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 VERBALE N. 1 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 07/01/2021 

      

 L’anno duemilaventuno, il giorno sette del mese di gennaio si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 350/2020 SCIRC1 del 30/12/2020 il 

Consiglio della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento 

telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, 

convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,38 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto 

Francesco, Valenti Antonino, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è 

pari a otto. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Randazzo, Valenti e Pitarresi. L’aula approva. 

Cons.Pitarresi: comunica che sono stati effettuati interventi in Vicolo Nuovo di 

derattizzazione e di pulizia del sito, in cui risultavano presenti diversi tipi di rifiuti. Fa presente 

come l’attività di bonifica non sia stata ancora completata e ringrazia i vertici Rap per le attività 

svolte ed il capogruppo della “Lega” in Consiglio Comunale Igor Gelarda, che si è interessato 

della questione. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.170 del 21/12/2020, che viene 

letto dal Segretario. 

Durante la lettura del verbale partecipa ai lavori il consigliere Imperiale. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Terminata la lettura, alle ore 09,52 il verbale n.170 del 21/12/2020 viene posto in 

votazione ed approvato all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale  n.172 del 23/12/2020, che viene 

letto dal Segretario. 

Terminata la lettura, alle ore 10,00 il verbale n.172 del 23/12/2020 viene posto in 

votazione ed approvato all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 1 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – Mozione Urgente presentata dal Consigliere Imperiale, avente ad oggetto: “Eliminazione 

cestini getta carta in piazza San Francesco Saverio”. 

Segretario: dà lettura della mozione. 

Cons. Imperiale: illustra la mozione e ricorda di averla più volte accantonata per verificare 

se Rap era in condizione di garantire il servizio di svuotamento dei cestini in Piazza San Francesco 

Saverio. Chiede che la mozione venga votata dall’aula, tenuto conto che Rap continua a non 

effettuare il servizio. 

Cons. Vetrano: ritiene che il consigliere Imperiale abbia fatto tutti i tentativi possibili per 

ottenere l’effettuazione del servizio di svuotamento dei cestini in Piazza San Francesco Saverio e se 

insiste a chiedere la votazione della mozione risulta evidente come non abbia avuto riscontri positivi 

da parte di Rap. Dichiara, pertanto, di essere favorevole alla mozione pur non essendo felice di 

votarla, in quanto la sua attuazione sarebbe un passo indietro. Ricorda, inoltre, che si era parlato di 

organizzare azioni dimostrative per chiedere l’adempimento da parte di Rap. 

Cons. Pitarresi: ritiene che si debba insistere per ottenere l’esecuzione del servizio e non 

condivide la mozione. A suo avviso, si deve cercare di sensibilizzare i cittadini per un corretto 

utilizzo dei cestini e punzecchiare Rap per ottenere che la stessa migliori la qualità dei servizi offerti 

ai cittadini. Afferma di non essere al corrente di azioni di sensibilizzazione sul tema, poste in essere 

dalla Circoscrizione. 

Cons.Venturella: ritiene indispensabile puntare sull’efficienza, trovando le risorse per 

effettuare i servizi, che ancora non si riesce a garantire. Afferma di non condividere, pertanto, la 

mozione. 

Cons.Randazzo: ricorda come la mozione sia stata discussa almeno quattro volte e ritiene 

che sia il caso di votarla. Concorda con quanto detto dal consigliere Imperiale. 

Cons.Sorci: è d’accordo sia con il consigliere Imperiale che con la consigliera Venturella. 

Chiede al consigliere Imperiale di temporeggiare in attesa dell’incontro in aula con i rappresentanti 

di Rap e ritiene che sia una sconfitta togliere i cestini. 
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Cons.Tramuto: condivide quanto detto dal suo capogruppo Sorci, in considerazione anche 

dell’aumento di organico di Rap con n.94 unità di personale, proveniente da Reset, che potrebbe 

consentire all’azienda di garantire il servizio in questione. 

Cons. Valenti: condivide quanto detto dai consiglieri Sorci e Tramuto. 

Cons. Vetrano: fa notare come il consigliere Imperiale abbia argomentato la propria 

mozione con le richieste a Rap, prive di favorevole riscontro. Afferma che non era d’accordo con la 

mozione, in quanto ritiene che togliere i cestini sia un passo indietro, ma pensa che sia una valida 

forma di protesta. 

Presidente (Nicolao): non ritiene opportuno chiedere la rimozione dei cestini perché Rap 

non riesce a garantire il servizio.  

Cons. Imperiale: ricorda di essersi occupato della riqualificazione della Piazza e fa presente 

che ancora non sono state ricollocate le piante. Fa notare come i negozianti si siano sempre occupati 

di svuotare i cestini in Piazza San Francesco Saverio o altri residenti si siano presi cura della 

gestione degli spazi pubblici, senza avere mai avuto in cambio alcun riconoscimento da parte 

dell’Amministrazione. Ribadisce la richiesta di rimozione dei cestini, che i commercianti non sono 

più disposti a svuotare, soprattutto nell’attuale situazione di emergenza sanitaria. Fa presente come 

l’Amministrazione sia carente e non si possa imputare nulla ai cittadini, come affermato dalla 

consigliera Venturella. Ricorda di avere accantonato la mozione più volte in attesa che si risolvesse 

il problema e, adesso, chiede di votarla, visto che Rap non ha ancora provveduto ad organizzare il 

servizio. 

Cons.Sorci: chiede dieci minuti di sospensione per confrontarsi con i colleghi di partito. 

Presidente (Nicolao): chiede al consigliere Imperiale se ritiene accoglibile la richiesta del 

capogruppo Sorci. 

Cons. Imperiale: afferma di non avere nulla da obiettare per una breve sospensione della 

seduta come richiesto dal capogruppo Sorci. 

Alle ore 10,27 il Presidente Nicolao dispone una sospensione di dieci minuti. 

Alle ore 10,37 riaprono i lavori ed il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l’appello. 

Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Imperiale, Pitarresi, Randazzo, Sorci, Tramuto, 

Valenti, Venturella e Vetrano. 

Cons.Sorci: comunica che il gruppo di “Italia Viva” si asterrà, pur condividendo la necessità 

di provvedere all’organizzazione del servizio di svuotamento dei cestini. 

Alle ore 10,41 la mozione, iscritta al punto n.1 degli atti ispettivi, viene posta in votazione e 

non viene approvata. Votano favorevole i consiglieri Imperiale e Randazzo, si astengono i 

consiglieri Sorci,Tramuto,Valenti e Vetrano, mente votano contrario i consiglieri Nicolao, Pitarrresi 

e Venturella. 
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Cons.Pitarresi: interviene per dichiarazione di voto e ribadisce che ritiene necessario 

garantire i servizi e cercare di migliorarli. 

Cons.Venturella: interviene per dichiarazione di voto e fa notare come il consigliere 

Imperiale abbia frainteso il suo intervento. 

Cons. Vetrano: condivide quanto detto dal capogruppo Sorci. 

Alle ore 10,45 alcuni consiglieri abbandonano i lavori ed il Presidente Nicolao dispone la 

verifica del numero legale, invitando il Segretario a fare l’appello. Risultano presenti, oltre al 

Presidente, i consiglieri Imperiale, Tramuto, Valenti e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a cinque. 

Verificata l’assenza del numero legale, il Presidente Nicolao rinvia i lavori di un’ora. 

Alle ore 11,45 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l’appello. Risulta presente, 

oltre al Presidente, la consigliera Vetrano. Il totale dei presenti è pari a due. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao rinvia i lavori al giorno 

successivo senza ulteriore avviso di convocazione. 

 

 

Il Segretario                                                                                         Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                                Antonio Nicolao 
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